L’énergie électrique

I – Le compteur électrique : 

         …………………









KWh                          …………………





Type L7C2            approuvé le 27.03.87

  …………………


230 V 20-60 A
50Hz
        C = 4Wh/tr.












      …………………
       …………………
fig. 1

La mesure de l’énergie électrique consommée par une installation électrique est fondée sur la rotation d’un disque du compteur. Plus l’installation a consommée de l’énergie électrique, plus le disque a fait de tours. La rotation d’un tour de disque est proportionnelle à l’énergie électrique consommée.

Quelle est la constante de ce compteur ? …………………………………………………………..
Quel nombre indique l’énergie électrique ? …………………………………………………………..

                                 KWh

Quelle est l’énergie indiquée sur la figure 2 ?

       Type L7C2            approuvé le 27.03.87                 ……………………………………………………………
      230 V 20-60 A
50Hz
  C = 4Wh/tr.
Quelle est l’énergie consommée entre les deux relevés ? 
     ……….…………………………………………………
                 Fig. 2

Combien de tours de disque du compteur a t il effectué ? …………………………………………………………………………………………………………….
II – L’énergie électrique : 


L’énergie électrique consommée par un appareil est égale au produit de la puissance consommée par la durée du passage du courant électrique :










W : énergie en Joules ( J )

W   =   P   x t         

P : puissance en Watt ( W  )










t : temps en seconde ( s )

L’unité du système international, le joule, est mal adaptée à la consommation d’énergie , on utilise, le wattheure (Wh) et son multiple, le kilowattheure (kWh).

1 Wh = 3 600 J

Activité :  Vous utilisez un lave-linge de puissance 3 600 W pendant la période de chauffage(10 min).

· Calculez l’énergie consommée pendant la période de chauffage.

· Calculez le nombre de tours fait par le disque de ce compteur.

· Sachant que la tension aux bornes du lave-linge est 230 V, en déduire l’intensité du courant électrique traversant le lave-linge.

Loi de Joule : L’énergie électrique transformée en chaleur pendant le temps t du passage du courant pour un récepteur purement thermique est : 









W : énergie en Joules ( J )

                 W = R xI²x t         
R : Résistance en ohm ( 
[image: image1.wmf]W

  )









I : Intensité en Ampère ( A )

t : temps en seconde ( s )

III – La facture EDF : 


Votre référence client 

25446212 2552 255






1 euro = 6,55957 francs
	
	Relevé ou estimation en kWh
	
	
	
	
	
	
	

	
	ancien
	nouveau
	différence
	
	Consommation

(en kWh)
	prix kWh

en euros
	Montant HT

en euros
	Taxes locales
	TVA
	Total TTC

en euros

	Electricité compteur n°145
	
	
	
	
	
	
	206,52
	19,83
	40,48
	266,83

	abonnement

8,46 €/mois du 01/09/03 au 01/11/03

consommation 

du 05/09/03 au 04/11/03


	61 463
	63 935
	2 472
	
	2 472
	0,0767
	16,92

189,60

Montant HT

en euros
	Taxes locales
	TVA
	Total TTC

en euros

	total
	
	
	
	
	
	
	206,52
	19,83
	40,48
	266,83


Montant à prélever









       266,83 €

Caractéristiques de votre tarif :

Electricité, tarif domestique option base, puissance 6kW
Quel nombre était inscrit sur le cadran du compteur électrique :

-  lors de l’avant dernier relevé ? ………………………
-  lors du dernier relevé ? ……………………………….

Quelle est l’énergie consommée entre les deux relevés ? …………………………………………

Cette énergie figure-t-elle sur la facture ? Dans quelle colonne ? ………………………………

Quel est le prix du kiloWattheure ? …………………

Quel prix total ( consommation, abonnement, TVA, taxes,…) est indiqué sur la facture ? ……………

Quel est le prix de revient du kiloWattheure pour l’usager ? ……………………………………
IV – Exercices : 
Exercice 1 : On trouve sur la plaque signalétique d’un aspirateur les indications portées dans le tableau suivant . Complétez le tableau :

	Indications
	Signification
	Nom de l’unité

	~
	
	

	230 V
	
	

	1 500 W
	
	

	50 Hz
	
	


Exercice 2 : Complétez le tableau suivant : 

	Grandeur physique
	énergie
	
	
	
	tension

	Unité
	
	Ampère
	
	Watt
	

	Symbole de l’unité
	
	
	(
	
	


Exercice 3 : Une lampe de bureau de puissance 80 W fonctionne pendant 2h30mn. Quelle énergie électrique consomme-t-elle ? ( donner le résultat en Joules et en Wattheures)

Exercice 4 : Dans un four électrique de puissance 2 kW, la cuisson d’un poulet demande 45mn. Calculer l’énergie électrique consommée.

Exercice 5 : Un salon de coiffure comprend : - 6 lampes de 100 W chacune, 4 tubes de 200 W chacun et 4 sèche-cheveux de 1 200 W chacun .

1 – Quelle est l’énergie électrique consommée en une journée sachant que ces appareils fonctionnent en moyenne 3h30mn par jour ?

2 – Sachant que le salon est ouvert 20 jours par mois, quelle est l’énergie consommée en un mois ?

3 – Sachant qu’EDF envoie une facture par trimestre, quelle est la dépense trimestrielle si le kWh est facturé 0,122 2 €.

Exercice 6 : Le disjoncteur d’un salon de coiffure alimenté en 230 V est réglé sur 35 A. Le salon comprend 6 tubes d’éclairages de 200 W, 10 lampes de 100 W et 6 sèche-cheveux de 1 600 W. Les appareils fonctionnent en moyenne 4 heures par jour.

1 – Quelle est la puissance maximale dont dispose le salon ?

2 – Quelle est la puissance totale de l’installation électrique quand tous les appareils fonctionnent ?

3 – Pouvez-vous faire fonctionner tous les appareils en même temps ? ( justifier votre réponse)

4 – Quelle est la dépense journalière en électricité quand seulement 3 sèche-cheveux sont utilisés ? le kWh est facturé 0,122 2 €.  

Exercice 7 : Un institut comprend les appareils électriques suivants : 

· 6 tubes d’éclairages de 220 W chacun,

· 12 rampes de 100 W chacune,
· 2 rampes solaires de 2 800 W chacune.
Le disjoncteur alimenté en 230 V est réglé sur 35 A.

1 – Donnez le nom des unités de mesure dont les abréviations sont W, V, A ainsi que les grandeurs correspondantes.

2 – Calculez : 


a – la puissance maximale disponible au disjoncteur.


b – la puissance totale demandée par tous les appareils s’ils fonctionnaient en même temps .

3 – Est-il possible d’utiliser simultanément tous les appareils ? Pourquoi ?

4 – Les deux rampes solaires fonctionnent en moyenne 20 jours par mois à raison de 2h30mn par jour. Calculer la dépense mensuelle pour les deux rampes si le kWh est facturé 0,122 2 €.

42830





43125








_1077625512.unknown

